

ПЕРЕСОХШИЙ ПЛАСТ УРОЖАЯ НЕ ДАСТ!

Равнение — на тружеников Мелешихинской и Куликовской бригад сельхозартели «Память Чапаева», завершивших сев ранних зерновых и сахарной свеклы!

ТЕМПЫ — УДАРНЫЕ

Успешно идут посевые работы в колхозе «Память Чапаева». Первыми завершили сев ранних зерновых и сахарной свеклы труженики Мелешихинской и Куликовской бригад, которые возглавляют И. М. Лебедев и В. И. Галкин. Вчера колхоз полностью посеял сахарную свеклу. Одновременно здесь развернулся сев льна.

Характерно, что в отличие от прошлых лет механизаторы более заботливо готовят почву под посев. Обрабатывают поля без малейших ограждений. За качеством обработки земли и за ходом сева повседневно наблюдают агроном Наталья Лебедева и бригадиры. Да и сами механизаторы стараются выполнить свою работу как можно лучше.

Впервые нынче Виталий Кузнецов сеял сахарную свеклу дроблеными семенами, пунктирным способом. Это позволило механизировать уход за нею, исключить ручной труд на прореживании растений. Вместе с семенами на каждый гектар внесено по 50 килограммов суперфосфата. Семена гороха обрабатывались молибденом и никотином.

Вся почва под посевы тщательно выравнивается путем прокатывания и боронования. Этим обеспечиваются лучшие условия для комбайновой уборки урожая.

Отряд колхозных механизаторов пополнился новыми людьми. Курсы трактористов при отделении «Сельхозтехника» успешно окончили Аркадий Долинин, Валентин Соколов, Виктор Смирнов, Петр Лебедев, Юрий Комлев и другие колхозники. Всем им нашлось дело по специальности.

Молодые механизаторы работают в паре с опытными. Среди них развернуто социалистическое соревнование. Итоги соревнования подводятся каждую пятницу. Победителям соревнования вручается красный вымпел. В минувшее воскресенье вымпел был вручен Ивану Виноградову. За пятницу он вспахал 38 гектаров и 40 посеял.

Отмечена ударная работа на пахоте и севе Виктора Кузнецова, Николая Ветюгова, молодого механизатора Аркадия Долинина и других трактористов.

Г. СМИРНОВА.
НА СНИМКЕ: секретарь парторганизации Л. А. Русов вручает вымпел трактористу И. А. Виноградову.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 63 (170)

Вторник, 14 мая 1963 года

Цена 2 коп.

По две нормы

Полным ходом идет сев в сельхозартели «Рассвет». Круглые сутки работают тракторы: ночью пашут, ведут закрытие влаги, днем сеют. Пример высокопроизводительного использования техники показывают механизаторы Бровкин и Кудряшов. Каждый из них засевает до 38 гектаров зерновых.

Старателем труженик М. Торопов, который выполняет по две нормы в смену.

Н. Мамзолова.

60 ГЕКТАРОВ В СМЕНУ

Под ударному трудом трудятся в колхозе «Гигант» механизаторы Н. Е. Дупляков и А. Е. Дупляков. Первый из них 10 мая засевал 53 гектара зяблевой вспашки, а второй сделал на 7 гектаров больше. Сменная норма на культивации установлена 18 гектаров.

До этого времени механизаторы Дупляковы закрепили за собой. В последующие дни они работают на этом же уровне, культивируя до 60 гектаров в смену.

П. Рязанов,
механик колхоза.

КОРОВЫ ПОДКАРМЛИВАЮТСЯ ОЗИМЫЮ

Трава на пастбищах еще скучная, коровы не наедаются, и надои не растут. Как же быть? Мы решили с первых же дней выгона на пастбище коров подкармливать озимой рожью. Для подкормки выделена площадь 16 гектаров. Валовой надои молока сразу же вырос. На Кожатской ферме, например, надои выросли с 140 до 200 литров в день. Триста литров дополнительно за пять дней — вот результат применения зеленой подкормки!

Н. Кудряшов,
зав. фермой колхоза
«Дружба».

А ЛЕН НА ПОСЛЕДНЕМ ПЛАНЕ

По ходу сева и производству животноводческих продуктов круто-горский колхоз «Герой труда» занимает одно из первых мест в управлении. Выходит, что круто-горцы умеют бороться за выполнение обязательств перед государством, за высокие урожаи полевых культур и рост продуктивности скота. В этом надо отдать должное животноводам и механизаторам. Особенно механизматорам, их умелому использованию техники на так называемых Вятских увалах.

— Настоящие виртуозы! А как они землю готовят, душа радуется. По крутым тракторы водят днем и ночью, нормы выполняют и даже перевыполняют.

Так отзываются о механизаторах председатель колхоза Виталий Петрович Поплаухин. Это он говорит об Анатолии Сельбакове и Михаиле Шарове, Николае Заботине и

его напарнике Алексее Залешине.

Здесь же подбирают и засевают вспаханные поля на «Беларусе», секретарь колхозной парторганизации Павел Рудометов. Управляющий им посевной агрегат безостановочно действует весь световой день. На подножке сеялки на сей раз стояли старейшие хлеборобы Федор Иванович Тотмин и Егор Федорович Мальцев. Первому перевалило за шестьдесят, а второй уже восьмой десяток разменялся. И несмотря на возраст, оба действовали, что называется по-молодецки.

Павел Рудометов делал все, чтобы ускорить сев зерновых в Пурловской бригаде. Так же хорошо трудился и его друг Анатолий Веденников. В этот день он сеял сахарную свеклу. Им предстоит нынешнее

засевать и кукурузу. Неудачу прошлого года Рудометов с Веденниковым намерены восполнить хорошим урожаем в нынешнем году.

— Вырастить бы такую, как в позапрошлом году было, — говорит Павел, — лес, а не кукуруза. Верхом на лошади человека скрывала. Мне убирать ее довелось, а выращивали другие. Тогда наши дядя-ки коров с осени до весны силосом кормили и удои были высокими, хотя с грубыми кормами скучновато пришлось. Вот в тот год и узнали цену кукурузе наши колхозники. Он тут же прикидывает, что если нынче не по 400 центнеров зеленой массы, а по 250 с каждого гектара получат, то общий сбор будет значительно выше, чем в 1961 году. Ведь площадь под кукурузой вдвое больше тогдашнего.

По всему видно, что механизаторы колхоза нынче не подведут тружеников артели. Все зерновые и пропашные культуры посевут в нужные сроки по хорошо обработанной почве, а значит — и урожай будет хороший.

Однако на фоне добрых дел в колхозе есть и такие, о которых нельзя умолчать. В артели игнорируется одна из ведущих культур — лен.

Вот уже два года подряд здесь не сдают льнопродукцию на льнозаводы и не потому, что не умеют возделывать лен, а запаздывают с его уборкой и не доводят до конца. Собранный урожай позапрошлогоднего и прошлого годов почти полностью лежит в скирдах на поле. Его не расстилали с осени, не пытались это делать зимой по снегу и не разостлали весной. Хуже того, на днях

вынуждены были скрестить со стелицами и сжечь неподпятую с осени тресту. Также поступили и с частью необмолоченного льна, оставленного после льнотеребилки на поле.

— Людей нехватает, не успеваем вовремя убирать и обрабатывать лен, — заявляют бригадиры. Их точку зрения разделяет и председатель колхоза В. П. Поплаухин. Он недвусмысленно высказался за уменьшение плана посева льна в этом году.

Время уходит, а к севу льна здесь еще не приступали. Такое недоброжелательное отношение к льну и привело к тому, что сеять его в круто-горском колхозе по-настоящему нынче не готовились. Ни о каких льноводческих звенях и речи не вели. Сев льна откладывали на поздние сроки и размещали его хотят где, а не на лучших землях.

И. Патракеев,

УЖЕ В ЭТОМ ГОДУ УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО КАРТОФЕЛЯ!

С БОЛЬШИМ удовлетворением встретили члены колхоза «Малокаменский» Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства «В достатке обеспечим потребности страны в высококачественном картофеле».

У нас все хорошо понимают значение картофеля, умеют по-хозяйски его выращивать. Мы и в прошлые годы добивались неплохих результатов по урожайности картофеля. Так, в 1959 году на площади 57 гектаров собрали по 154 центнера с гектара; в 1960 году с 66 гектаров — по 170 центнеров; в 1961 году с 68 гектаров — по 191 центнеру; в 1962 году с 76 гектаров — по 104 центнера. А на отдельных участках, например, в бригаде № 1, был получен урожай картофеля по 240—250 центнеров с га.

Труженики артели, всесторонне проанализировав итоги работы с картофелем, высказались о новых резервах и возможностях повышения валового сбора картофеля во всех комплексных бригадах.

Что же решено сделать в колхозе для резкого увеличения производства картофеля?

Начиная с этого года, площади под картофелем будут расти и в течение

МЕРОПРИЯТИЯ КОЛХОЗА «МАЛОКАМЕНСКИЙ» ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА КАРТОФЕЛЯ

ближайших двух лет будут доведены до 10 процентов всей пашни. В 1963 году площадь под картофелем составит 90 гектаров, урожай — 180 центнеров; в 1964 году — 115 гектаров, урожай — 200 центнеров; в 1965 году — 145 гектаров, урожай — 250 центнеров с гектара.

За счет роста урожайности и внедрения механизации возделывания себестоимость центнера картофеля составит: в 1963 году — 2 руб. 30 копеек, в 1965 году — 1 руб. 70 копеек. В 1962 году она составляла 4 рубля 20 копеек.

Комплексную механизацию по выращиванию картофеля начнем вводить частично уже в этом году. Механизированное звено Тотманина Василия Артемьевича, кроме выращивания сахарной свеклы, берется вырастить картофель на площади 40 гектаров и получить по 180 центнеров с гектара. С 1964 года намечаем перейти полностью на возделывание картофеля без ручного труда.

Перед весенним севом мы разработали подробную технологическую кар-

ту на весь период работ с картофелем в целом по хозяйству и по каждой комплексной бригаде.

В колхозе придается важное значение семеноводству. Весь картофель сортовой. Для улучшения сортности мы завезли 5 тонн картофеля из элитного хозяйства «Трактор». Перед посадкой семенной картофель отсортировали на три фракции, чтобы самые крупные клубни посадить на семенных участках. В этом году начнем разводить ранний сорт картофеля — «приекульский», а в дальнейшем площади под ранними сортами расширим до 20—25 процентов к общей площади посадки.

Главное в повышении урожайности картофеля — удобрение полей. У нас подготовлено под картофель 2700 тонн навоза и компостов, которые будут вноситься в борозды при посадке, по 30 тонн на каждый гектар. Навоз за компостируется с фосфоритной мукой. В последующие годы основную часть органических удобрений будем вносить с осенним подзяблевой вспашкой.

Посадку картофеля начнем сразу же за посевом

ранних зерновых культур и закончим ее в течение 10—12 дней. Норма расхода семян установлена по всем бригадам — 2,5—3 тонны на гектар, то есть, чтобы на одном гектаре вырастить 50—55 тысяч кустов картофеля. Схема посадки 70x25 и 60x30 сантиметров.

По примеру колхоза Калиновка Курской области заложим опыт и испытаем эффективность квадратногнездовой посадки картофеля.

Вслед за посадкой организуем своевременный уход за посевами: проводим боронование, до всходов и по всходам, подкормку, рыхление междуурядий и не менее двух раз окучивание. До уборки тщательно подготовим хранилища, сделаем их очистку и дезинфекцию.

Уборку картофеля начнем не позднее 10 сентября и закончим в сентябре. Продадим 110 тонн картофеля государству, то есть в два раза больше, чем в 1962 году.

В колхозе установлены

и утверждены меры материальной заинтересованности на выращивании картофеля, это повысит ответственность всех членов бригад за урожай. Членам звена и бригады, достигшим перевыполнения плана урожайности, выплачивать 20 процентов стоимости сверхплановой продукции по закупочным ценам. На уборке картофеля выдавать 10 процентов натурой от фактически собранного веса или деньгами по закупочным ценам.

Механизаторам на уборке клубней картофелекомпактной за каждый гектар, убранный сверх плана дневной нормы, выплачивать дополнительно 1 рубль.

Члены колхоза «Малокаменский» сделают все необходимое, чтобы полностью использовать имеющиеся возможности и уже в этом году добиться значительного увеличения производства картофеля.

М. Мишиев, председатель колхоза, В. Кудрявцев, секретарь парторганизации, В. Горев, агроном, В. Яровиков, бригадир комплексной бригады № 1, И. Шибаев, механик тракторной бригады.

В парткоме КПСС

В ОТВЕТ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР об увеличении производства и заготовок картофеля, члены Малокаменского колхоза наметили мероприятия по расширению посевов и повышению урожайности этой культуры. В 1962 году колхоз с 76 гектарами получил с каждого по 104 центнера клубней. В 1963 году решено увеличить площади посева до 90 га и получить урожай с гектара по 180 центнеров, а в 1965 году довести площади под картофелем до 140—150 га или занять картофелем 10 процентов всей пашни, добиться урожайности не менее 250 центнеров с гектара, что дает возможность увеличить валовой сбор картофеля по сравнению с 1962 годом в 3,2 раза.

Правление колхоза и партийная организация разработали комплекс агротехнических мероприятий, обеспечивающих выполнение поставленной задачи.

Бюро парткома ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Одобрить мероприятия

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 14 МАЯ 1963 года

Малокаменского колхоза по расширению посевов и повышению урожайности картофеля. Бюро парткома считает, что все колхозы Шахунского управления имеют возможность увеличить уже в текущем году посевые площади картофеля по сравнению с прошлым годом не менее как на 10—15 процентов, удвоить урожайность с каждого гектара, а к 1965 году довести площади посадки картофеля до 8—10 процентов пашни и урожай до 150—170 центнеров с гектара.

Рекомендовать правлениям колхозов, парторганизациям по примеру малокаменцев и в соответствии с указаниями ЦК КПСС и Совета Министров СССР разработать мероприятия по расширению посевов и повышению урожайности картофеля, обсудить эти мероприятия на партийных собраниях, заседаниях правлений и собраниях колхозников, организовать в каждом колхозе механизированные звенья по выращиванию картофеля, закрепить за ними технику, составить технологические карты и оказать практическую помощь в борьбе за высо-

кий урожай.

До звеньев и бригад, занятых на выращивании картофеля, довести конкретные планы и задания, чтобы каждый человек ясно представлял, что и в какие сроки он должен сделать, какой урожай получить и какая за это будет оплата.

Поставить задачу перед колхозами управления в 1963 году провести посадку картофеля только по удобренным площадям или с одновременным внесением органических удобрений в борозду. Не допускать посадку картофеля с заниженной нормой, обеспечив посадку на гектар по 2,5—3 тонны клубней. В тех колхозах, где недостает семенного материала, позаимствовать его у колхозников.

Обязать редакцию газеты «Знамя труда» широко освещать на страницах газеты работу звеньев, бригад, колхозов по выращиванию картофеля, пропагандировать опыт передовых, резко бичевать нерадивых.

В конце года подвести итоги соревнования колхозов, бригад, звеньев по выращиванию картофеля и отметить работу передовиков соревнования.



Энергично работает в Сявском лесохимкомбинате инженер научно-исследовательской группы Генриетта Николаевна Семиглазова. Она вместе с товарищами настойчиво ищет и находит новые резервы в лесохимическом производстве.

НА СНИМКЕ: инженер Г. Н. Семиглазова в лаборатории комбината.

Фото Н. Степанова.

СВОЕВРЕМЕННО И ХОРОШО

Своевременно и с хорошим качеством выходит техника из ремонтно-механической мастерской Пижемского леспромхоза. Большая заслуга в этом коллектива ремонтиков во главе с начальником мастерской Н. Д. Клешниным.

В канун праздника 1 Мая бригаде ремонтиков присвоено почетное зва-

ние бригады коммунистического труда. Настоящими мастерами своего дела являются слесари Н. Замыслов и П. Вторин, токарь Н. Посаженников, старший электрик А. Репунский, кузнец В. Вторин, электрики Г. Русинов и А. Коновалов, слесари В. Степанов и П. Петухов.

А. Киселев,

БОЛЬШЕ МОЛОКА И МЯСА РОДИНЕ

* ПАСТИ БУДЕМ САМИ *

В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ имени Ленина я работаю телятницей папару с Клавдией Чугуновой. Правда, телят у нас на руках всего 60 голов, но хлопот с ними было немало, если учитывать особенности прошедшей зимы.

При недостатке концентрированных и сочных кормов надо было не только уберечь молодняк от падежа, но чтобы и уптиность свою не потеряли. И, не хвальяясь, скажу, мы с подругой добились этого заботливым уходом и умелым содержанием.

Прочитали мы в газете открытое письмо животноводов колхоза «Новый путь», в котором они рассказывают о своих планах по содержанию и уходу за скотом в пастбищный период, и задумались. Ведь в самом деле раньше так получалось во многих колхозах. Едва животноводки дождутся весны и до осени передают животных в другие руки.

Иное дело доярки. Им пасти стадо самим не сподручно, а вот телятницы, овцеводки, свинаярки напрасно передоверяют пастьбу другим людям. Если пастьба неотгонная, то лучше всего браться за нее самим. Так мы нынче и порешили. Да и совесть не позволяет передавать своих подопечных на лето кому-то другому.

В правлении колхоза нам не стали препятствовать. Охотно приняли наше предложение и оплату

установили неплохую. Обязуемся не только сохранить телят, но и добьемся хороших привесов. Но есть у нас законная претензия к руководству четвертой бригады, да и правлению колхоза. У фермы давно развалился

имеющийся загон. Его нужно быстрее отремонтировать. Медлят и с кастрацией бычков.

А. Пашарина,
телятница колхоза
имени Ленина, Увий-
ского сельского Сове-
та.

ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

Сельский клуб в Шукшуме 9 мая заполнили животноводы сельскохозяйственной артели «Заря». Они собрались сюда, чтобы подвести итоги за первый квартал 1963 года.

По результатам работы правление колхоза единогласно признало победителем коллектива фермы крупного рогатого скота в Махалятах. Доярки этой фермы ухаживают за 60 коровами. В первом квартале от них надоено 17488 литров молока. В то время как на других фермах в Крутке, Колбове, Шукшуме и Радюшатах от 96 коров получено 17025 литров молока.

Не уступили первенство махалята доярки и в апреле. К 1 мая они надоили от коров 25597 литров молока, в то время как на других фермах — 23722 литра.

В чем секрет их успехов? В том, что они разумно расходовали корма. В бригадах был заложен си-лос. Махалята доярки

с осени его не давали, было достаточно других кормов. Силос приберегли на зиму и весну. Животные содержались в хороших условиях, вовремя кормились и поились, регулярно выгонялись на прогулку. Доярки смело применяли в рацион мочевину. Все это и принесло им победу.

В личном соревновании первенство завоевала доярка Надежда Тихоновна Шалапайкина. Ей был вручен переходящий вымпел и денежная премия. Надежда Тихоновна получила от каждой коровы почти по 500 литров молока.

Вслед за ней идет старейшая доярка Александра Михайловна Михалицына, отдавшая работе на ферме четверть века. Она надоила от коровы по 450 литров молока.

По душам поговорив о делах на ферме, животноводы разъехались по домам, чтобы с еще большим упорством трудиться над выполнением взятых обязательств.

С. Ершов.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

МОЖНО ЛИ ЯРОВИЗИРОВАТЬ КЛУБНИ НА ОТКРЫТОЙ ПЛОЩАДКЕ?

Уважаемая редакция! Много лет я занимался яровизацией картофеля перед посадкой. Делал это так: дней за 30 до посадки рассыпал семенной картофель по полу тонким слоем, и до посадки на клубнях вырастали короткие зеленые ростки. Подготовленный таким способом картофель после посадки быстро давал всходы, и урожай ежегодно был выше урожая своих соседей, которые не занимались яровизацией.

В этом году у нас нет возможности яровизировать картофель таким способом. Я обращаюсь с просьбой сообщить через газету о других способах подготовки картофеля к посадке, в частности, можно ли яровизировать клубни непосредственно на земле под прямым воздействием солнечных лучей.

Думаю, что этот вопрос интересует колхозы и многих читателей газеты.

П. ШВИТИН.

Картофелеводы нашего района, готовясь получить высокий урожай, должны позаботиться о доброкачественном посадочном материале. Лето прошлого года было дождливым и прохладным. Чрезмерная увлажненность почвы снизила посевые качества картофеля и во многих местах вызвала заражение клубней фитофторой. Чтобы повысить продуктивность клубней, картофель, предназначенный для посадки, после переборки необходимо прояровизировать. Яровизацию проводят в теплых, светлых помещениях на стелла-

жах или полу. Хорошо для этого использовать решетчатые ящики, устанавливая их в штабеля один на другой.

За неимением помещений картофель можно яровизовать под навесами, в сараях, котлованах и на открытых площадках в течение 10—15 дней. Для яровизации в котлованах и открытых площадках отводят участки, защищенные от ветров, лучше с южным склоном. Чтобы избежать лишних затрат, связанных с перевозкой клубней, их можно проводить прямо в поле, отведенном под посевы картофеля. По

участку следует провести водоотводящие канавки. На дне котлована глубиной 20 сантиметров стелют слой соломы, торфа или опилок толщиной 10—15 сантиметров. Картофель раскладывают слоем в 2—3 клубня. Нужно следить, чтобы в случае заморозков не погубить клубни. Для этого на ночь, а в случае похолодания и днем, картофель тщательно укрыть соломой.

В жаркую солнечную погоду клубни следует притенить на день легким слоем соломы. Клубни, яровизованные на открытом воздухе, озеленяются, имеют короткие, толстые ростки, которые не обламываются при посадке. Кроме того, всходы озелененного картофеля появляются на 8—10 дней раньше.

Перед посадкой семенные клубни можно обработать 4-процентным раствором аммиачной селитры и суперфосфата.

ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ



Манефа Васильевна Кочкина — одна из передовых доярок сельхозартели «Советская Россия». В прошлом году она надоила по 1545 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы. Это было намного больше среднеколхозного надоя. В социалистическом соревновании Манефа Кочкина заняла четвертое место среди доярок колхоза.

В текущем году по надоям она также занимает одно из первых мест. Борется за получение 1800 килограммов молока от коровы.

НА СНИМКЕ: М. В. Кочкина.

ПО *наших* СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ДО ЧЕГО ДОВЕЛА ПЬЯНКА“

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в нашей газете 10 апреля 1963 года.

Секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ильича» т. Мизилин сообщил редакции, что поведение заместителя председателя колхоза В. Г.

Разгуляева рассматривалось на заседании бюро первичной парторганизации. За организацию коллективной пьянки в рабочее время члену КПСС Разгуляеву В. Г. объявлен выговор с занесением в учетную карточку.

Хотя письмо и не опубликовано

Жители деревни Наумово Большешироковского сельсовета П. М. Мамзолов и Л. М. Чистяков пришли в редакцию письмо, в котором сообщили, что председатель Большешироковского сельпо А. П. Смирнов грубо обошелся с ними: без всякого на то основания предложил покинуть помещение магазина, когда они стояли в очереди за мукой.

Председатель правления райпотребсоюза А. И. Кислицын, которому мы направляли для проверки письмо, сообщил редак-

ции, что факты соответствуют действительности.

За нарушение принципов советской торговли, выразившихся в торговле мукой по членским пакетам книжкам, правление райпотребсоюза строго указало председателю сельпо А. П. Смирнову и предупредило его, что если он допустит подобные факты в дальнейшем, то к нему будут приняты более строгие меры.

ЗНАМЯ ТРУДА

14 МАЯ 1963 года 3 стр.

По нашему району

„МОЛНИЯ“ НА СЕВЕ

Как только начался сев, в колхозе «Гигант» был организован выпуск «боевого листка» и «молний». В них рассказывается об успехах механизаторов на полевых работах, передается опыт передовиков.

С первых дней весенней страды выпущено 4 «боевых листка» и несколько «молний». Это важное дело возглавляют комсомолка Люба Егорова и редактор стенгазеты «За урожай» молодой зоотехник колхоза Мария Елкина.

И. СМИРНОВ.

ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

Сберкассы нашего района в первом квартале 1963 года прошли облигаций Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа на сумму 17 тысяч рублей. Популярность этого займа растет из месяца в месяц. Да это и понятно. Он является одной из форм хранения денежных сбережений населения. Средства, поступающие от продажи облигаций, служат дополнительным источником денежных ресурсов государства, используемых на хозяйственное и культурное строительство. Он выгоден населению еще и тем,

что держатели облигаций получают доход в виде выигрышей.

В Вахтанскую сберегательную кассу недавно предъявлена двадцати рублевая облигация трехпроцентного займа, на которую пал выигрыш — одна тысяча рублей.

Иван Ефимович Зодатарев из города Шахуньи выиграл 500 рублей, а Раиса Ивановна Рэживина — на две десяти рублевые облигации — по 250 рублей.

Очередной тираж выигрышей по трехпроцентному займу состоится 30 мая в городе Луганске.

П. Генералов.

НА ПАШНЕ

Коя стального, что на пашне
Заменит многих лошадей,
Прохладным вечером

вчерашиным,
Знакомых радуя людей,
Повел за речкой беспокойной
В село вернувшийся солдат.
Ложатся вслед,

чернья стройно,
По пять борозд за рядом ряд.
В просторе,

с юности знакомом,
Бодрящий воздух

свеж и чист.
Бензином пахнет, черноземом,
И ветер ласковый игрист.

Смотря на поле из кабины,
Умелой, твердою рукой
То рычаги он передвинет,

А то нажмет педаль ногой.
Неутомимо конь шагает

Вперед, от ярости дрожа.
Значенье будто понимает

Борьбы за тучный урожай.

А фары яркие лучисто

Тьму разгоняют, как всегда.

В мечтах недавнего танкиста
Плоды колхозного труда:
Он видит,

как, склонив колосья
И, умываясь влагой рос,
Волнуется звонкоголосый

В обнимку с викою овес.
А на участке ближнем, слева,

В зеленом платье, во весь рост
Взметнулась к небу «королева»,
Видна за добрые пять верст.

Безукоризненную вспашку
Замерил старый бригадир.
Перед солдатом снял фуражку,

Забыв, что здесь он — командир.
— Ну, что ж?

Заданье перекрыто,
Не комом вышел первый блин.
Две нормы в смену,—

говорит он,—
Достойный воина почин...

...Прохладу улицы вдыхая,
Домой, в час утренней тиши,
Идет он, не подозревая,

Что ночью подвиг совершил.

Василий КАШИН.

ГДЕ ЖЕ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ?

В темноте ночи неожиданно раздался крик женщины, зовущей на помощь. Выяснилось, что на Зинаиду Жидкову — жену дорожного мастера 11 околотка Павла Федоровича Суслова — напала Ирина Кузнецова, работающая бригадиром пути 11 околотка. Она сбила Жидкову с ног и вцепилась ей в горло.

Причиной конфликта послужило то обстоятельство, что П. Ф. Суслов по окончанию рабочего дня до поздней ночи не появлялся домой к своей семье. Обеспокоенная

этим, Жидкова искала его и нашла на квартире у И. Кузнецовой. Не заходя в дом, она позвала своего мужа. Встревоженная таким «беспокойством» Кузнецова, как разъяренный тигр, набросилась на свою жертву и только благодаря подоспевшим на помощь гражданам Романовой и Тимофеева был положен конец физической расправе.

А где же был в это время Суслов? Оказалось, что он спокойно оставался в квартире Кузнецовой и домой явился толь-

ЕЩЕ ОДНО ДЕТСКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

В канун Первомая на улице Свердлова в городе Шахунье открылся детский сад-ясли. Здание объединенного детского учреждения имеет все удобства, начиная со светлых групповых комнат и спален и кончая туалетными, оборудованными душевыми.

13 апреля сюда пришли дети от одного до двух лет, а 16 мая здесь зазвенят голоса самых маленьких, которым от роду и нет году.

На верхнем снимке — дети в групповой комнате, на нижнем — группа на прогулке около садика.

Фото В. Душенина.



НОВИНКИ КИНО

В 1942 ГОДУ в руки гитлеровцев попали наши футболисты. Воспользовавшись этим, врачи решили организовать футбольное представление. Советские футболисты должны были сыграть матч с командой германских военно-воздушных сил «Люфтваффе» и проиграть ей. В противном случае им грозил расстрел. Но расчеты завоевателей не оправдались. Наши футболисты выиграли матч. Первый тайм был

„ТРЕТИЙ ТАЙМ“

сыгран со счетом 3:0 в пользу немецкой команды. Второй тайм — вничью.

«Третий тайм» — тот отрезок матча, когда советские спортсмены, зная,

АГИТБРИГАДА

Тоншаевский Дом культуры создал агитбригаду из 10 участников.

С большим желанием вошли в нее И. Смирнов — машинист льнозавода, Л. Смирнова — кондуктор автобуса Тоншаево — Шахунья, Н. Хомякова, Н. Сметанина, Ф. Созинова, П. Лебедева — ученицы Тоншаевской школы. В репертуаре агитбригады — песни, стихи, интермеди, конферанс, частушки на местные темы.

На днях агитбригада побывала в колхозе «Движение». Зрители тепло приняли самодеятельных артистов и остались довольны их концертом.

В ближайшее время агитбригада выступит в Щербажском, Вторинском, Березятском и других клубах.

Н. Глухов.

что их расстреляют, громят фашистскую команду.

Об этой затее гитлеровцев и рассказывает новый широкоэкранный фильм «Третий тайм», который будет демонстрироваться 15—16 мая в летнем кинотеатре.

**Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ**

Матрохина Раида Александровна, проживающая в д. Николаевское, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с Матрохиным Иваном Никитичем, проживающим в с. Перкино, Сосновского района, Тамбовской области.

Дело слушается в Сосновском районном суде, Тамбовской области.

Поляков Виктор Николаевич, проживающий в г. Шахунье, Горьковской области, ПМС-106, возбуждает дело о разводе с Поляковой Тамарой Константиновной, проживающей в г. Горьком, Ленинский район, улица Мичуринская, 54, кв. 2.

Дело слушается в Ленинском районном суде города Горького.

Гражданка Кириллова Капитолина Афанасьевна, проживающая в городе Шахунье, ул. Просвещения, 27, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с гражданином Кирилловым Юрием Павловичем, проживающим там же.

Дело слушается в Шахунском районном суде.